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Q1) Considere o campo vetorial F(x,y) = g’% <?@:L___L% g_‘_‘: '\_L‘ W\;\-\NJ.Q»@

a) Prove que o trabalho IdpoF o longo de qualque erénc
BB,

b) Pro qFéécmpo rvativo.

¢) Exiba curva B, fechada, Rth o trabalho realizado por ' a0 longo de B n3o € nulo.
Se, C R
L

VYIS ayo(g&m >

s ‘-“"'&@@ ) -
W\ '%+M’Wt Eoa] . © Kabelhuo el -

Nfﬁaogw%&Lﬁ [

L O aE @%&(ww@ i)t o

{R\amw@ I &;ng,.» ez \ Dt

2 \* «uﬁ;&-&\ o e e i

%ﬁf Eséawl\%céWWwaWww% e
Wy g = (s é@-i\mw [rrinc =

, C=0b
D)

Ka (_ H QA N a. L D
@D\w\hegﬁ\x R (Mf‘

D AF \9}«»\ 3 %% ki g#o ST w0 umasnidivo

QQ&WWWWWW el
= Di )t»owr\wm
l& Evﬂxio‘ﬁaa b 5= Fo\r\, DSU)MM ‘——| 910 2#.

b { Yoo

[l %\\N
%P

Pagina 2 de MAT2352

Pagina 3 de Nova Secédo 1



Q2) Sdo dados trés problemas nos itens | a Ill abaixo.

I Calcule o fluxo de F'(x,y,z) = (x+y,2y,z) através de S, em que S é a regido triangular
de vértices (1,0,0), (0,1,0) e (1,0,2), orientada pela normal N tal que N . 7 >0.

Il Calcule o fluxo de F (xyr; (e¥* ,e** ,z + e*) através de S, em que S é a fronteira

N
da regido dada por x? +'y% + z? < letalquez = /3(x? + y?) ,orientada pela
normal exterior.

. Calcule o fluxode F (x,y,z) = (1 ,e*?,e*) através da parte do paraboloide
x=y2+ zi, para 0 < x <4, orientada por campo normal N tal que N (0,0,0)=-1.

a) Para cada problema, faca um esbogo da superficie, explique e justifique qual a sua estratégia
para resolver e faga um esquema que resulte em integrais (simples, duplas ou triplas)
resolviveis, com ateng¢do para:

= Provar que estdo verificadas as hipoteses se for necessario usar um teorema;

#Justificar e indicar a orientacao;

« Definir a(s) parametrizacdo(Ges) adequado(s) para chegar a solugdo efetiva do problema,
conforme sua estratégia;

* Descrever o(s) dominio(s) de integracdo adequado(s) para chegar a solugdo efetiva do

problema, conforme sua estratégia.
A= (1oD)

b) Resolvaoitem Il
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Q 3) S3o dados trés problemas nos itens | a Ill abaixo.

. Calcule o trabalho realizado pelo campo F (x, v,2) = (z,2x + cos(y?),5y) ao longo da
curva Y obtida como interse¢do do cilindro x? + y? = 4 com o paraboloide z = x? + y?,
orientada de modo que sua projegdo no plano x0y seja percorrida uma vez em sentido anti-
horario.

. Calcule o trabalho realizado pelo campo F (x, v,2) = (sen(x?) + z, 2x, 5y) aolongo da
curvaY (t) = (sen2t ,cos2t ,sen2t + 2cos2t—5),0<t < m.

. Calcule o trabalho realizado pelo campo F(x, y,z) = ;, (x,y,z) ao longo da

(VxT+y7+27)

curva parametrizada Y(t) = (e‘z,t +1,Ve2+1 )0t <1,

a) Paraos problemas | e Il, faga um esbogo da curva e das superficies que a contém; para cada um
dos trés problemas, explique e justifique qual a sua estratégia para resolver e faca um esquema
que resulte em integrais (simples, duplas ou triplas) resolviveis, com atencdo para:

* Provar que estdo verificadas as hipoteses, se for necessario usar um teorema;
«Justificar e indicar a orientagdo;

« Definir a(s) parametrizacdo(des) adequado(s) para chegar a solugdo efetiva do problema,
conforme sua estratégia;

« Descrever o(s) dominio(s) de integracdo adequado(s) para chegar a solugdo efetiva do
problema, conforme sua estratégia.
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Q4) Calcule a massa da regido contida entre o cilindro de equagdo x* + y* = 1 e o hiperboloide de
acip 4_‘+\y2 = 2+ 2%, para—1 <z < 2, sendo a densidade dada por §(x,v,z) = y*.

L ﬂ/]ﬂ/%/lr?& éMMMo D—-&MAA-/D
e o —melmdwtd,_ EIOM‘MJ?‘P’L M

4o Neioly Jgﬂa/m&@w«w&pu,m

AN i O e crrduniadat _
g =N
% x )ta_‘_\f-__z—_'r? Q,C/“P:?L, g — (?/
et [Tao o 9.7 = A& 5-2-\-%?‘ . 42 mé@%{

Pagina 9 de MAT2352

Pagina 10 de Nova Secdo 1



_.10

J Nm@ Dll—givrzb 1‘}@"‘0 fL*r Llr% +$j

A

=T quu_ﬂ *_w%(ﬁmm* mﬂ
-% L 33)@ T p5e3)= G0 e )= GO

Pagina 10 de MAT2352

Pagina 11 de Nova Secédo 1



